# 第三轮第二批中央生态环保督察启动

统筹开展流域和省域督察

新华社北京5月7日电 记者7日 从生态环境部获悉,经党中央、国务院 批准,第三轮第二批中央生态环境保 护督察全面启动。7个中央生态环境 保护督察组分别对上海、浙江、江西、 湖北、湖南、重庆、云南7个省(市)开 展为期约1个月的督察进驻工作,统 筹开展流域督察和省域督察。

据悉,督察组将重点督察省级党 委、政府贯彻落实习近平生态文明思

想和党中央、国务院关于生态文明建 设重大决策部署情况;省级有关部门 生态环境保护责任落实和担当作为情 况,地市级党委、政府生态环境保护工 作推进落实情况。督察组既关注长江 经济带流域性整体性问题,以及生态 环境共性问题;也注重结合各省(市) 经济社会发展、自然资源禀赋、生态安 全定位,找准各省(市)突出问题。

督察组将关注习近平生态文明

思想和习近平总书记重要指示批示 贯彻落实情况;党中央、国务院有关 重大决策部署和长江保护法等法律 法规落实情况;绿色低碳发展情况, 积极稳妥推进碳达峰碳中和,坚决遏 制"两高一低"项目盲目上马情况;污 染防治攻坚战进展情况;大气污染防 治中的突出问题;违法违规侵占自然 保护地、突破生态保护红线开发建 设、破坏岸线,以及耕地生态破坏和

长江十年禁渔落实不到位等问题;环 境基础设施建设运行、农业面源污染 防治、固体废物尤其是建筑垃圾处理 处置、"三磷"污染治理情况;重要湖 泊保护治理和重要支流生态环境保 护情况;此前督察发现问题整改情 况;人民群众反映突出的生态环境问 题;生态环境保护"党政同责""一岗 双责"落实情况等。

进驻期间,各督察组分别设立联

系电话和邮政信箱,受理关于被督察 对象生态环境保护方面的来信来电 举报。

此外,中央生态环境保护督察 工作领导小组办公室近日专门致函 被督察对象,要求坚决贯彻落实中 央决策部署,精准科学依法推进边 督边改,禁止搞"一刀切"和"滥问 责",并简化督察接待安排,切实减 轻基层负担。

## 访客增多 成交回暖

### -限购政策优化后北京、天津、成都"五一"楼市见闻

#### ■⟨财经聚焦

成都全面取消限购;天津取消 本市户籍居民在市内六区购买120 平方米以上新房限制;北京在执行 现有住房限购政策的基础上,允许 已有住房达到限购套数的居民家庭 或成年单身人士,在五环外新购买1 套商品住房……"五一"前夕,三地 先后优化调整楼市调控政策。记者 "五一"假期走访了解到,随着楼市 政策持续优化调整,三地房地产市 场有所回暖。

在北京市海淀区北五环外的某 新楼盘,记者4日看到,该楼盘售楼 处的大厅沙发上几乎坐满了人。售 楼处置业顾问霍先生告诉记者,"五 一"期间看房的人很多,尤其是假期 头两天,15个销售人员接待不过来。

"'五一'前我们刚开盘,假期过 后近300套房源已售出过半。"该楼 盘销售负责人介绍说,"从购房者类 型看,目前刚需和改善性需求都有。 80平方米的小户型和120余平方米 的大户型最受欢迎。此次新政策对 于释放购房需求有一定作用,最近有 不少因为放开了限购政策而来看房 的客户。刚需是在周边工作的'90 后',他们买房不仅考虑地段,对于楼 盘品质和配套也有较高要求。"

北京二手房市场上,看房的人 也明显多了起来。"'五一'咨询量和 成交量都多了。我们系统内这几天 成交额排在前列的,近一半房源是 来自五环外地区。"刚接待完客户的 一名经纪人对记者说,相比去年"五 一",今年市场明显回暖,目前他正 在积极拓展客户。

北京市民陈莉对记者说,她家 已有两套住房,这次政策出台后可 以在五环外多买一套,所以打算去 看看有没有合适的改善型住房。"房 价已经调整了一段时间,我们准备 适时'出手'。

在天津,记者"五一"假期走访 多个楼盘的售楼处发现,访客量有 所增长。

位于天津市河西区的"体北鲁 能公馆",均价每平方米55000元、 定位为改善型项目。一位销售人员 告诉记者,今年楼盘销量下滑明 显。新政策推出后,来访量和下单 量有所增长。假期第一天他接待了 近20位客户。客户主要关注到新 政策中取消120平方米以上住宅的



限购,信心和预期有所提振。

天津二手房市场的变化也较为 明显。5月1日至5日,天津贝壳二 手房合计成交877套,同比增长 38.55%,环比增长0.34%。德佑房 地产中介一名业务员告诉记者:"假 期前4天我经手成交了两单,还有 一单正在谈,都是二手房。"

在成都,新房市场在"五一"期 间热了起来。"成都的新楼盘项目

多,户型多样,不少开发商都有折扣 和优惠,我们正在考虑购买一套养 老房到成都与女儿一家团聚。"来自 山西省的张美芸得知成都不再审核 购房资格,特意在"五一"期间前往 多个楼盘了解情况。

成都住宅与房地产业协会、成都 市房地产开发企业协会举办了2024 "安家成都·安逸生活"成都房产精品 展。保利发展、华润置地等30多家

房企、超300个楼盘项目参展。记者 看到,"五一"期间成都不少开发商推 出了"一口价"特价房源、限时优惠房 源、购房大礼包等促销措施。

"我们采取了'五一'特价房和 成交送家电措施进行促销。"成都越 秀房地产开发有限公司营销负责人 魏俊青向记者介绍,该公司"五一" 期间日均成交套数环比上涨80-150%,累计成交超过3.5亿元。

记者观察到,以成都家庭首套 住房贷款100万元、按30年混合贷 等额本息贷款为例,与2019年至 2020年成都房贷高点首套房五年期 以上6%的利率、公积金贷款五年以 上 4.5% 的利率相比,目前月供从 5252.58 元降至 4306.27 元,还款总 支出将减少34万余元。

链家数据显示,今年"五一"期间北 京二手房日均成交量同比增长43%,成 都、天津分别同比增长28%、19%。

业内人士认为,随着国家层面 支持刚性和改善性需求的一系列改 革措施持续发挥作用,地方政府充 分运用调控自主权,因城施策,优化 调整房地产政策,市场预期正逐步 改善。

(新华社北京5月7日电)

## 外交部: 对法国等12个国家免签政策 延长至2025年12月31日 中国领导人访法期间宣布 德国 意大利 荷兰 比利时 卢森堡 12国公民短期来华的免签政策 延长至2025年年底

#### 就澳大利亚炒作所谓中国军机 "拦截"其舰载直升机事 国防部新闻发言人答记者问

新华社北京5月7日电(记者李晓明)国防部 新闻发言人张晓刚7日就澳大利亚炒作所谓中国 军机"拦截"其舰载直升机事答记者问时指出,澳方 所言颠倒黑白,倒打一耙,我们对此坚决反对。

有记者问,澳大利亚国防部称,5月4日一架 澳海军直升机在黄海国际水域执行任务时遭中国 军机拦截。澳防长马尔斯对此表示,这是十分严 重的不安全事件。请问有何评论?

张晓刚说,澳方所言颠倒黑白,倒打一耙,我 们对此坚决反对。5月3日至4日,中国海军舰艇 编队在中国黄海相关海域训练期间,澳大利亚"霍 巴特"号导弹驱逐舰3次派舰载直升机对中方正 常训练活动进行抵近侦察滋扰,中国军队对其喊 话警告、外逼驱离,相关操作正当合理、专业安全, 完全符合国际法和国际实践。我们要求澳方切实 尊重中方主权安全关切,停止散播虚假叙事,严格 约束海空兵力行动,停止一切危险挑衅行径,以免 破坏中澳两国两军关系大局。

#### 长征六号丙运载火箭 首飞成功



5月7日11时21分,我国在太原卫星发射中 心成功发射长征六号丙运载火箭,搭载发射的海 王星01星、智星一号C星、宽幅光学卫星和高分 视频卫星顺利进入预定轨道,飞行试验任务获得 圆满成功。 新华社发

#### 财政部下达1582亿元资金

## 巩固提高义务教育经费保障水平

新华社北京5月7日电 财政部 近日下达1582亿元资金,比上年增加 23亿元,引导和支持地方进一步巩固 完善城乡统一、重在农村的义务教育 经费保障机制。 这是记者7日从财政部了解

到的。

据介绍,下达资金着力在三方面 使用:一是,提高家庭经济困难学生生 活补助标准。从2024年春季学期起 提高家庭经济困难寄宿生生活补助国 家基础标准,年生均小学由1000元提 高到 1250元,初中由 1250元提高到 1500元;家庭经济困难非寄宿生生活 补助标准继续按寄宿生生活补助国家 基础标准的50%核定。预计全国超 过2000万学生获得生活补助。

二是,加大农村学校校舍维修改 造补助力度。从2024年起提高农村 学校校舍里位面枳补助测算标准,东 中部地区由800元/平方米提高到 1100元/平方米、西部地区由900元/ 平方米提高到1200元/平方米,并适 当提高高寒高海拔等地区测算标准, 更好满足农村学校校舍维修改造、抗 震加固需要。

三是,支持加快补齐短板弱项。 通过以奖代补方式,支持地方落实好

乡村教师生活补助政策,加快改善农 村寄宿制学校办学条件等。

财政部表示,下一步,将根据新形 势新要求,动态调整完善政策措施,不 断加大投入力度,支持和引导地方加 快推进义务教育优质均衡发展和城乡 一体化。

值班主任: 罗清锐 主编: 吴维杨 美编: 陈海冰

筑牢"廉"防线

#### 建设清廉自贸港

#### 昌江:

### 对巡察指出问题假整改 两名村干部被处分

"我以为村里的巡察整改情况没人 检查,为了省事,每次报送巡察整改情况 时都填已完成整改,真是不应该……"近 日,在接受昌江黎族自治县纪委监委工 作人员谈话时,乌烈镇纳凤村党支部书 记、村委会主任赵某懊悔地说。

此前,昌江县委第三巡察组对纳 凤村开展巡察,在对上一轮巡察反馈 意见整改落实情况开展核查时,发现 乌烈镇纳凤村历次报送巡察反馈意见 整改落实率均为100%。

"每次报送的巡察整改率这么高,

专题

这里面有没有水分呢?"巡察组组长在 心里默默打了个问号。

随即,巡察组对纳凤村巡察整改 情况进行抽查,并对部分整改事项实 地走访了解。走访发现,2017年11 月,十二届县委第三轮巡察时指出纳 凤绿旺种养专业合作社存在财务管理 混乱的问题实际并未完成整改,该合 作社依然存在财务收支没有票据,没 有账簿核算,仅由出纳在笔记本上简 单记录收支等问题。时隔5年,巡察 发现问题不仅没有整改,而且矛盾更

加突出,财务管理愈加混乱。

在发现该问题后,巡察组迅速地 将该问题移送乌烈镇纪委进行核实处 理。原来,由于对巡察整改工作的重 要性认识不足,纳凤村在落实十二届 县委巡察反馈问题整改时得过且过, 对巡察指出的问题不及时整改,造成 合作社财务不规范问题长期存在。最 终赵某以及纳凤村党支部组织委员符 某被给予党内警告处分。

经过这一次的教训,纳凤村"两 委"干部高度重视巡察反馈问题整改,

值班主任: 罗清锐 主编: 吴维杨 美编: 陈海冰

积极主动作为,在乌烈镇党委指导下, 该合作社建立财务制度,堵塞制度漏 洞,进一步规范合作社财务管理。

昌江县委巡察办主要负责同志表 示,对巡察指出问题敷衍整改、虚假整 改,充分暴露了部分被巡察党组织对 巡察整改工作思想上还不够重视,下 一步将与县纪委监委联合,加大巡察 整改监督检查力度,对领导不重视、责 任不落实,整改不力、敷衍整改等问题 抓住典型、严肃问责,及时通报曝光, 督促完成整改任务。 (撰文/洪文银) 凝聚"家"力量

"廉洁修身,勤俭养德,忠孝齐家""堂堂 正正做人,踏踏实实做事,兢兢业业读 书"……在昌江黎族自治县乌烈镇白石村,一 幅幅"晒上墙"的家规家训书法作品耀眼醒 目,一条条涵盖孝廉德善、勤俭持家等内容的 家风家训似涓涓细流,融入日常、沁润心田。

"家风正,则民风淳;民风淳,则政风清。" 近年来,昌江坚持以文塑城、以文化人,把清廉 家风建设纳入全县党风廉政建设总体布局,用 清廉家风涵养清朗党风政风社风。通过广泛 开展家庭助廉、家风体验、家风故事分享活 动,持续开展"清廉家庭"典型选树活动,与乡

镇联动开展"好家教好家风"主题宣传活动 216场,持续弘扬家庭文明新风尚。在县融媒 体中心投放清廉家庭、文明家庭、最美家庭事 迹展播36次,借助"昌江发布""文明昌江"等 微信公众号,以及抖音等各类网络媒体发出 "清风常伴·廉洁齐家""廉洁家书"等多封倡议 书。利用路面道旗、公园宣传栏、户外文化墙 等平面媒体展示清廉家风家训内容300余条 以"好榜样"带动"好家庭"建设。挖掘昌江革 命红色资源中的清廉元素,以传承红色基因 为载体,组织开展社会主义核心价值观宣传, 崇廉尚廉氛围日渐浓厚。 (撰文/伍凤妹)

#### 广告·热线:66810888

### 健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

### 禁毒宣传人民心

### 澄迈禁毒办在全县各镇 开展禁毒进村社活动

为进一步加大禁毒宣传力度以及对 农村和社区毒品问题的整治,切实筑牢群 众识毒拒毒防线,5月6日,由澄迈县禁毒 办举办的"禁毒人民心 幸福常'乡'伴"进 村社宣传活动在全县各镇开展巡回宣传。

本次活动邀请海南省学校毒品预防 教育协会副会长、全国青少年禁毒培训 师汪腾授课。课堂上,汪腾以通俗易懂、 幽默风趣的语言讲解了毒品的种类、危 害、防治及法律法规,同时利用毒品仿制 

模具向在场的村民普及毒品知识和吸食 毒品带来的危害,并结合身边真实的案 例和数据,教育引导广大村民识别举报 吸贩毒和种植毒品原植物等违法犯罪行 为,以形成群防群治的良好格局,凝聚建 立绿色无毒村社的强大合力。

"以前对禁毒知识并没有太多了解, 今天参加了禁毒宣传活动,进一步认清 了毒品的面目和伪装,对毒品的危害有 了更清晰的认识。"参加现场授课的村民

纷纷表示,要支持禁毒工作,不吸毒、不 种毒、不制毒、不运毒、不贩毒,自觉远离 毒品危害。

下一步,澄迈县将进一步推动、巩固 "无毒村(社)居"的创建工作,积极实现 农村禁毒工作与乡村振兴有效衔接,不 断推动村(社)居治安环境持续优化,切 实提升禁毒宣传教育的覆盖面和知晓 率,使澄迈乡风民风更加文明。

(撰文/文静 汪腾)

定安县自来水公司根据定安县人民政府办公室关于印发《定安 县自来水公司改制及股权交易实施方案》的通知(定府办(2023)47 号)和相关法律规定,已启动实施改制,拟将定安县自来水公司由全 民所有制企业改制成有限责任公司(国有独资),本企业现有对外债 权、债务和用户预存水费将由改制后公司全部承继。

为保证相关债权人、债务人的合法权益,请本企业的债权人、债 务人自本公告发布之日起30日内与本企业确认其债权、债务;如有 债权人或债务人对改制后公司承继本企业原有相应债权或债务有 异议,请于上述期限内提供书面异议文件,逾期则视为同意债权、债 务处置方案。特此公告。

联系人:蒙先生,电话:18689883781。

定安县自来水公司 2024年5月8日

#### 房产转让公告

受委托,按现状公开转让海口市南航路天皇大厦第一、二层 东北角房产,房产建筑面积共1190.26m2。挂牌价为1160.50万元。 公告期为:2024年5月8日至2024年6月3日。

对竞买人的基本要求及条件等详情请登录海南产权交易网 (http://www.hncq.cn)、海南省公共资源交易网(http://zw. hainan.gov.cn/ggzy/)查询。联系方式:海口市国兴大道61号华 夏银行大厦18楼海南产权交易所,电话:66558007麦先生、 66558033 陈先生;海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号 海南产权交易所有限公司

2024年5月8日

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

昌江: